



## **Представители Русской Православной Церкви приняли участие в заседании российско-итальянского форума-диалога**

[gallery order="DESC"]

2 декабря 2010 года в Сочи состоялось заседание российско-итальянского форума-диалога по линии гражданских обществ. От Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата в заседании приняли участие заместитель председателя ОВЦС игумен Филипп (Рябых) и сотрудник Секретариата по делам дальнего зарубежья О.Н.Крапчетов. Отдел религиозного образования и катехизации Московского Патриархата представлял руководитель Сектора православного образования иеродиакон Лаврентий (Полешкевич).

Форум был посвящен теме «Россия-Италия: партнерство для модернизации». На открытии заседания выступили его сопредседатели – председатель Внешэкономбанка В.А.Дмитриев и глава строительной компании Todini Generale Л.Тодини. Также прозвучали приветствия главы города Сочи А.Н.Пахомова, посла Итальянской Республики в Российской Федерации В.Сурдо и посла Российской Федерации в Итальянской Республике А.Ю.Мешкова.

Далее работа форума продолжилась по четырем направлениям: бизнес-диалог (модернизация в ключевых отраслях экономики, использование механизмов государственно-частного партнерства, развитие малого и среднего бизнеса), религия и образование, становление гражданского общества в Италии и России, круглый стол по мероприятиям Года русской культуры и русского языка в Италии и Года итальянской культуры и итальянского языка в России.

Круглый стол по вопросам религии и образования собрал специалистов в этой сфере из России и Италии. Вел заседание игумен Филипп (Рябых). Прозвучали выступления руководителя Сектора православного образования Отдела религиозного образования и катехизации иеродиакона Лаврентия (Полешкевича), специального представителя президента Итальянской епископской конференции епископа Эрколе Лупиначчи, декана факультета ЮНЕСКО по религиозному плюрализму и миру Болонского университета Альберто Мелонни, генерального секретаря общественной организации по культурным связям с Россией «София» профессора Пьерлуки Адзаро, доктора медицинских наук, декана факультета клинической психологии и заведующей кафедрой клинической психологии Московского государственного медико-стоматологического университета профессора Н.А.Сироты, заведующего лабораторией мировоззренческих и духовно-

нравственных основ воспитания Института семьи и воспитания Российской академии образования И.В.Метлика, исполняющей обязанности декана факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета О.Л.Церпицкой, руководителя Центра исследований научно-образовательной политики при Институте истории естествознания и техники РАН Д.Л.Сапрыкина, руководителя Общественно-политического проекта «Собрание родителей» И.А.Литвиненко.

Были обсуждены следующие темы: промежуточные результаты федерального эксперимента по введению предмета «Основы религиозных культур и светской этики» в школах; роль Церкви в воспитании детей, оставшихся без попечения родителей; возрождение религиозного образования в обществе; профилактика рискованного поведения у детей и подростков; взаимодействие семьи, Церкви и школы как фактор развития общества и государства.

В заключительной пленарной сессии форума-диалога итоги его работы подвели модераторы круглых столов В.А.Дмитриев, М.Е.Швыдкой, игумен Филипп (Рябых). В частности, игумен Филипп сообщил: «В ходе работы круглого стола "Вопросы религии и образования" выступили девять человек: ученые, общественные деятели, представители Православной и Католической Церквей двух стран. У нас состоялся насыщенный разговор, который вышел далеко за рамки специфической проблематики религиозного образования. Участники круглого стола обсудили проблемы ценностного базиса модернизации. По их общему мнению, любые изменения в обществе должны быть направлены на благо человека, а значит, одновременно учитывать его духовные и материальные потребности. Поэтому важно не только наращивать экономическое сотрудничество, но и проявлять заботу о поддержании системы ценностей, обеспечивающей человеческие качества, необходимые для развития: трудолюбие, творчество, ответственность, стремление к созиданию семейной жизни. Традиционно поддержанием этих ценностей занимались семья, школа и Церковь, поэтому сегодня важно создать все условия, чтобы данные институты могли и далее продолжать выполнять эту свойственную им функцию. В связи с этим российские участники круглого стола отметили важность решения Президента Российской Федерации Д.А.Медведева о введении новой предметной области "Духовно-нравственное воспитание" в сетку предметов школьной программы. Со своей стороны итальянские участники рассказали о своем опыте преподавания религии в школах, которое было введено с момента подписания конкордата Церкви и государства в 1929 году. На секции также шла речь о необходимости более глубокого знакомства с историческим, культурным и богословским наследием двух народов. Несмотря на существующие разногласия между Православной и Католической Церквями в вероучительной области, тем не менее, народы России и Италии по-прежнему принадлежат к одной системе ценностей, определяющей нормы их частной и общественной жизни. Нам нужно более активно выявлять эту общность для развития сотрудничества».

Завершили форум-диалог выступления заместителя Председателя Правительства, министра финансов Российской Федерации А.Л.Кудрина и министра иностранных дел Итальянской Республики Ф.Фраттини.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56334/>